

医院互相认结果 患者省钱又省事

全市32家公立医院实现检查检验信息共享 打通参保人就医“最初一公里”

本报9月5日讯 长期以来，转院看病重复检查检验、不同医院之间医学检查检验结果“不承认”“不能认”等，成为许多患者及其家属反映强烈的问题，而检查检验是疾病诊断前至关重要的“最初一公里”。为打通这一环节，减轻患者负担，青岛市医疗保障局认真贯彻落实国家四部门《医疗机构检查检验结果互认管理办法》要求，多措并举，大力推进全市医疗机构检查检验结果互认支持工作。

近日，10月龄患儿张小朵（化名）因高烧、咳嗽在家附近医院就诊，经治疗病情未见好转，孩子长病家长更心焦，于是带着患儿来到青岛市妇女儿童医院就诊，发现未携带外院检查检

验报告单，返回取报告单路途遥远、耽误治疗，感觉十分为难。内科门诊王主任接诊后，详细询问了病情及治疗情况，并用听诊器为患儿做了检查，怀疑患儿是肺炎。家长担心孩子病情又烦恼需要重复抽血化验、做检查，怕孩子哭闹难以配合，且还得等待出结果后再找医生复诊，既耽误病情，时间又多化钱。王主任安慰家长说：“现在全市二级及以上公立医院检查检验结果互认共享，我在电脑上能查看孩子昨天在外院做的检查检验结果，不必重复做了。”王主任通过电脑上智能协同比助—互认报告项目界面，直接查看了该患儿在其他医院做的CT、CRP和血常规等结果，当即确诊为肺炎，并为患

儿进行雾化、输液等对症治疗。“的确没想到这么方便。”家长高兴地说，“检查检验结果互认共享，让孩子在第一时间得到治疗，而且我们也省钱了。”

据悉，青岛市妇女儿童医院作为全市首批上线“全市一家医院”的32家二级及以上公立医院之一，自2022年9月1日开展临床生化、临床免疫、临床血液以及普通放射线检查、CT检查、MR检查等六大类检查检验项目互认共享以来，已向平台上传检验结果约365万份，检查结果约100万份。医院互认检查检验结果4000余份，医院互认检查检验结果4000余人次，节省医疗费用总金额12余万元。

据悉，青岛市医疗保障局通过深化支付方式改革、强化协议管理考核、细化基金预算管理，大力推动全市医学检查检验结果互认共享，在提升患者就医体验、减轻患者就医负担、提高医疗资源利用效率等方面成效显著。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 刘书雅）



“我报料的问题迅速整改啦！”

市民点赞线索上传后“看得见的变化”



“看到我们小区的公共区域有处卫生死角，有人乱堆乱放，乱丢垃圾，我就使用‘文明青岛随手拍’上传了一条报料。今天看到网格员联系物业与业主开始整理了，自己反映的事办得又快又好，感觉很有成就感！”家住莱西市水集街道颐和花苑小区的周女士近日上传了一条线索，看到卫生脏乱现象通过“文明青岛随手拍”小程序迅速得到了解决，心中高兴不已。

周女士上传的问题线索由莱西市水集街道负责整改。“工作人员在接到问题线索后，第一时间反馈给了网格员，网格员迅速联系小区物业并协调业主进行整改。”莱西市水集街道相关工作人员表示，从“线上报料”到“线下

落实”，处理结果立竿见影，赢得了社区居民的信任。

对于公共区域乱堆乱放的问题，水集街道建立迅速处置机制，并举一反三，开展卫生环境清理行动，排查卫生死角、清理地面脏污，相关问题办结率达到98%以上，受到周边市民的一致好评。

市民报料可获得积分和现金奖励。市民每成功上传一个有效线索，可获得1积分，累计20积分可兑换10元现金红包。每季度对全市积分前100名的市民进行二次奖励，奖励现金100—300元。

8月18日，“文明青岛随手拍”小程序对积分规则再度进行了优化，严格了审核机制、优化积分认定等多个维度。积分最新规则要求已同步到相关类别说明中。

观海新闻/青报全媒体记者 刘文超
扫码进入“文明青岛随手拍”平台



交通执法护航高校开学季

本报9月5日讯 驻青各大高校陆续迎来开学季，根据省交通运输厅执法局统一部署，胶东五市交通运输执法部门同步开展开学季“打非治违”专项整治行动，我市查处交通运输违法违规行为45起。

此次行动，重点查处非法营运、出租车收费不合理、客运班车站外上客、客运包车未持有效包车牌运营等侵害乘客合法权益的违法违规行为。青岛市交通运输综合行政执法支队围绕交通枢纽、高速公路收费站和服务区等重点区域开展全市同步执法行动，同时紧盯高校周边重点路段，强化路检路查。各区（市）交通运

输执法部门结合辖区特点，主动对接公安交警等部门开展联合执法。

近日，该支队会同西海岸新区综合行政执法局开展跨区域联合执法，发现一辆车牌号为鲁F6L××7的大众小型轿车停在某高校门口下客。执法人员调查了解到，车上2名乘客通过微信拼车群与驾驶员取得联系，从莱芜乘车分别到西海岸新区两所高校，约定每人车费110元，到达目的地后支付。驾驶员无法出示该车营运证件，涉嫌未经许可擅自从事出租汽车客运经营活动。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

交通执法热线件件有回音

本报9月5日讯 为进一步提升热线办理效能，青岛市交通运输综合行政执法支队通过完善制度机制、创新工作举措、强化执法检查等多种措施，切实推进热委回应率、按期回复率、群众满意率、问题解决率“四率”提升。

今年以来，该支队创新“2×N”热线办理模式，建立完善“扁平接诉”“应急备勤”“协同联动”“双线通报”“代为

道歉”“考评回访”“数据分析”“智能应用”等制度机制，推行“热情、尊重、公正、合法”的答复理念，全力解决群众乘车出行、企业生产发展中的诉求，进一步畅通了政府与企业和群众互动渠道，实现热线答复率、办结率两个100%，确保“件件有回音、事事有着落”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

流清河湾陆海共治

本报9月5日讯 崂山区以建设“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽幸福河湖为目标，结合美丽乡村建设，投资1.57亿元，对流清河湾上游大河东河9.75公里河道进行综合治理和景观提升，疏浚河道7.23公里，

新建拦河坝1座，跌水4处等，提高了河道防洪标准，截断了陆域污染源入河，水域生态环境和入湾水质得到了进一步提升。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 王琳）

全面清理废弃养殖口

本报9月5日讯 入海排污口是陆源污染输入海洋的重要闸口，其整治力度关乎海洋生态。流清湾入海排污口涉及水产养殖排口、生活污水排口、雨洪排污口，形式多样、类型复杂，崂山区因地制宜、分类施策、精准治污、科学有序全面推动整治工作，对流

清湾8.63亩鲍鱼池、824亩海域筏式养殖设施、310个网箱、20个鱼排和养殖辅助平台进行了全面清理。目前，近海18个养殖口已全部废弃，所在区域实施景观改造提升，近岸海域生态明显改善。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 王琳）

